

## 决战

## ——我市法院系统统筹推进疫情防控与审判执行工作纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 陈凌云 王荣

近来,我市部分区域疫情防控形势严峻复杂。市中级人民法院全体干警在院党组的率领下,以党的二十大精神为指引,牢固树立大局意识,不断增强责任担当,坚持疫情防控“不松懈”,审判主业“不掉队”,确保防疫办案“两不误”,在两个“战场”忠诚贡献法院力量。

## 战鼓

10月16日,市中级人民法院严格按照疫情防控要求,组织内设机构负责人集中收看党的二十大开幕会,播响了决战战鼓。10月17日下午,该院党组书记、院长曾鼎新组织召开党组扩大会议,学习习近平总书记所作的工作报告精神,畅谈心得体会。与会人员纷纷表示,党的二十大报告以辉煌成就激荡人心,以伟大思想凝聚人心,以宏伟蓝图振奋人心。报告将“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”单独进行阐述,对推进法治中国建设作出了重大战略部署,任务清晰,催人奋进。

“我们全体干警将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,始终保持昂扬奋进的精神状态,坚持以人民为中心,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持公正高效权威司法,为建设现代化新邵阳贡献

法院力量。”该院党组副书记、常务副院长吴青山表示。

## 战疫

疫情袭来,市中级人民法院党组在市委的坚强领导下,闻令而行,带领全体干警积极投身抗疫行动。

深入一线,全力以赴抓防疫。10月18日,根据市疫情防控指挥部安排,曾鼎新担任市城区新冠肺炎疫情管控组组长。他每天带队深入三区管控点检查督导管控措施落实情况,现场协调解决管控中出现的各种问题。班子成员既当“指挥员”,又当“战斗员”,带领志愿者下沉至联点的双清区汽车站街道东砂子坡社区一线开展志愿行动,以“关键少数”示范带动“绝大多数”。

无畏艰险,迅速响应勇担当。10月16日以来,该院共组织全市法院259名志愿者支援疫情防控工作。值守干警积极配合公安民警、医护人员等做好集中隔离点值守、进出车辆登记、场所消杀、核酸检测查验、维持秩序等工作。同时,密切关注群众需求,协调、帮助群众解决“急难愁盼”问题。在邵阳县疫情最吃紧的时刻,10月22日深夜,该院紧急抽调干警驰援,解决了燃眉之急。

坚守自身阵地,确保机关有序运

转。该院严格落实重大事项请示报告、领导干部在岗带班、24小时专人值班等制度,加强物资储备,严格落实分餐制,认真查验进出单位人员的“双码”及核酸检测报告,执行疫情期间干警情况“日报告”,精准调度疫情防控工作,牢牢掌握疫情防控主动权。

## 战案

在审判执行工作“百日攻坚行动”的关键时候,该院统筹疫情防控与审判执行工作,加班加点,全力推进审判执行绩效。

领导率先垂范。该院全体审委会委员放弃10月22日、23日的周末休假,连续2天研究审结疑难、复杂案件12件。截至10月22日,该院领导带头办案201件,法定期限内结案率达100%。

各业务庭室争先恐后多办案、多结案。各业务庭室负责人带领干警主动放弃休息时间,加班加点,全力攻坚大案难案。法官和法官助理以院为家,努力克服疫情的各种不利影响,多方协调线上开庭,组织线上调解。

后勤保障部门加大保障力度。后勤部门每天精准统计晚上加班和周末加班人数,为加班人员提供就餐保障。同时,安排专人值守,提供各种后勤服务,确保审判执行工作有条不紊运转。

国家外汇管理局邵阳市中心支局  
统筹抓疫情防控和业务工作

邵阳日报讯(通讯员 王珊) 10月15日以来,国家外汇管理局邵阳市中心支局充分发挥党组织战斗堡垒作用,统筹抓疫情防控和业务工作,为全市疫情防控和外汇稳定运转贡献力量。

该支局落实省、市防疫工作各项部署,严格执行防疫政策相关要求,积极配合“应检尽检、不漏一人”核酸检测要求,把疫情防控作为全局工作的头等大事。同时,密切关注疫情形势及政策变化,实时掌握辖内受疫情

影响暂时停业网点情况。加强组织领导,第一时间组织头部企业、外汇指定银行召开专题紧急视频会议,部署疫情期间工作任务。他们充分运用线上渠道,做好外贸业务“指挥官”,有效服务涉汇主体。17日至21日,该支局受理涉汇企业咨询20余次、外汇指定银行咨询10余次,针对性地缓解了涉汇主体燃眉之急,保障了外汇业务的稳定畅通,确保疫情期间政策传导“不走样”,政策落地见实效。

## 大祥区多措并举推进水利冬修



图为新建电排安装现场。

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 曹道临) 10月19日下午,大祥区蔡锷乡蔡锷村组织挖掘机正在清理农田旁水渠里的渣土,方便秋冬季节1200亩农田水利灌溉;在板桥乡彩塘水库补水工程工地,施工人员正在铺设2600米的电排水管,赶在立冬节气前完工……大祥区各乡镇田间地头掀起一片水利冬修的热潮。

为推进今年水利冬修工程建设,大祥区水利局按照谁受益、谁维修的原则,由乡镇分管领导负责

组织指挥,各村的支部书记为第一责任人,确保冬修工作落到实处。各乡镇街道利用广播、横幅等进行大力宣传,积极组织群众加入水利冬修。全区整合水利、农业、乡村振兴等各类资金1900多万元,用于水利冬修和抗旱工作。主要目标任务包括:整修200多口山塘,除险加固4座水库,增加蓄水量62万余立方米;整修渠道50余公里,恢复灌溉面积3500余亩;饮水工程管网延伸20余公里,新打井16口,新建电排20余座,基本解决干旱造成的水量不足、水压不够、部分群众饮水困难等问题。

截至10月19日,该区已完成水库除险加固1座,其余3座正在按施工进度实施;完成山塘整修152座,整修渠道30余公里,新建电排20余座,饮水工程管网铺设完成15.5公里,新打井16口。

## 贴心

## ——记邵东市退役军人服务中心主任王伟

邵阳日报记者 罗俊 王秀丽

10月10日9时,邵东市退役军人服务中心主任王伟的办公室里,前来办理报到手续的退役军人络绎不绝。王伟对照花名册仔细核对身份信息,耐心解答相关政策。又到一年退伍季,连日来,王伟每天要为40多名退役军人办理报到证明,忙得顾不上休息,中午也只能在办公室里吃个盒饭。

今年39岁的王伟2002年参军入伍,2014年转业到邵东市民政局工作。后来机构改革,他担任邵东市退役军人服务中心主任一职。王伟在工作中始终保持着热情、激情,用自己的“辛苦指数”换来退役军人的“幸福指数”。

“在处理退役军人事务的过程中,我相信做好服务,与他们坦诚交流,就一定能打动他们。”王伟说,邵东市退役军人服务中心刚成立时,工作千头万绪,压力很大,但军人出身的他不怕苦、不畏难,始终站在退役军人的角度为他们分忧、解难题。

王伟及时对接上级主管部门,并多次带领服务中心工作人员深入多家企业及事业单位协调、对接,为退役军人争取省直安置指标。在他的努力下,退役军人安置等历史遗留问题得到了很好解决。

为进一步推动退役军人就业创业,王伟建立了科学有效的培训体系,协助邵东市3所学校认定为退役军人技能培训定点学校。培训涵盖多

个专业,每年可满足700多名退役军人的培训需求,从而帮助提高退役军人群体的就业能力。

同时,王伟多方拓展就业渠道,做到先定岗位、定工资,再根据岗位需求有针对性地提供职业技能培训、适应性培训,实现退役军人更充分、更高质量就业。积极协调开展招聘活动,牵头举办了多场大型退役军人专场招聘会,帮助1700多名退役军人实现就业。

“通过创业带动就业,能有效激发退役军人的主动性和创造力,因此开展创业帮扶是我们一直在致力做的事情。”王伟作为退役军人的贴心人、服务者,主动对接他们的需求,为有创业意愿的退役军人提供政策指导,帮助他们摸清市场行情,为广泛开展合作牵线搭桥。

“仓满多”大型连锁零售品牌,是由邵东市退役军人服务中心扶持孵化的一个创业项目,由退役军人创建而成,目前已在邵东、隆回、娄底、湘潭等地发展38家门店,带动342名退役军人就业。作为退役军人创业带动就业的“样板工程”,王伟从品牌创立到政策辅导、对接资源、整合力量等方面,付出了不少努力。

王伟说,在帮助退役军人解决困难的过程中,温暖了别人,也温暖了自己,这是他能平凡岗位上一直坚守下去的动力。

10月25日,大祥区  
敬州东路检测点正在进  
行新一轮核酸检测。

邵阳日报通讯员  
伍朝军 摄



## 居家隔离, 学生和家长们注意啥?

邵阳日报记者 陈红云 整理

近期,我市在一定范围内划定了疫情封控区、管控区,不少学生及家长为了配合疫情防控开始进行居家隔离。

在此期间,学生和家长们要合理安排生活、学习,着重注意以下几点。

1.保持健康生活方式。遵照少出门、戴口罩、勤洗手的原则,主动隔离,保持个人和居家的清洁卫生。保持作息规律,保证睡眠时间,合理膳食均衡营养,增强免疫力和抗病毒能力。此外,每天至少进行1小时以上室内运动,预防近视、肥胖等常见病,增强体质。

2.正确应对情绪变化。在疫情压力下,可能会出现焦虑、恐慌、愤怒和烦躁等各种不良情绪,这是正常的,是机体自我保护的体现。面对负面情绪,不必过于敏感和紧张,积极理解和接纳负面情绪的存在才能更好地调节。家长如果发现孩子情绪有变化,应积极引导沟通,充分表达对这些感受的理解,以及对孩子的支持,通过恰当的方式增进与孩子的感情。此外,可以利用电话、短信、微信等平台与同学交流、与亲友保持联系。相互鼓励与支持不仅能够减轻孤独感,也能增强战胜疫情的信心。

3.科学安排空闲时间。安排一些平时无暇顾及的兴趣爱好是让生活变得丰富的好方法。可以列出平日里一直想做但没时间做的事情,制成

“愿望清单”,按照优先级结合隔离期勾选出在家就可以实现的愿望,培养健康的兴趣爱好。可以按照家长和老师的推荐,选择适合自己的课外读物,在知识的海洋中畅游,让宅在家中的假期成为储藏知识的好时光。

4.合理有度使用电子产品。可以适当使用手机等电子产品,但不可时间过长,也不能影响正常作息。学生可以与家长确定好双方每天使用手机和网络的时段、时长等,共同遵守规则。家长应该以身作则,限制自己使用电子产品的时间,为孩子树立正确榜样。

5.做好居家卫生防疫。不与家庭其他成员共用生活用品,餐具使用后应及时清洗和消毒,餐具首选煮沸消毒15分钟。咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮盖口鼻或用手肘内侧遮挡口鼻,将用过的纸巾丢至垃圾桶,如接触呼吸道分泌物立即洗手或手消毒。自己准备食物、饭前便后、戴口罩前后,均应当洗手或手消毒。擦手时,最好使用一次性擦手纸。居家线上学习时,环境要采光照充足,保持标准坐姿,学习间歇目视远方或通过眼保健操放松眼睛。

6.配合做好医学观察。应在社区医务人员指导下进行居家医学观察,拒绝一切探访,其他人员尽量不进入隔离房间。尽量减少与其他家庭成员接触,必须接触时保持1米以上距离,

戴好口罩,做好个人防护。每天早、晚各进行一次体温测量和自我健康监测,并将监测结果主动报告至社区医学观察管理人员。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,第一时间报告社区。按照社区通知的时间、地点进行核酸检测。

7.做到不相互“打扰”。家长要给予孩子一定独处空间,多一些理解信任。尤其是对青春期的孩子,要尊重他们对独立和独处的需求,学会看到孩子的优点和进步,更加包容、理解和信任孩子。遇到争吵,可以按下暂停键,等到双方情绪稳定后再理性沟通。让孩子做学习的主人,提高自我学习管理能力。家长每天要抽出时间与孩子交流学习状况,及时给予积极反馈,提高孩子的学习兴趣。

8.足量准备防护用品。房间内应当配备足够的体温计、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。体温计应配备不同类型的,例如电子体温计和传统的水银体温计,以备需要时做七对。

9.做好居室通风消毒。不要使用中央空调,每天2-3次开窗通风30分钟以上。隔离对象尽量单独使用卫生间,共同使用卫生间的注意进行消毒。台面、门把手、电话机、开关、热水壶、洗手盆、坐便器等日常可能接触使用的物品表面,用含氯消毒剂擦拭后再用清水洗净,每天至少1次。

(来源:湖南省疾控中心)

